

Книжные новинки из 30 стран представят в столице с 5 по 9 февраля на проспекте Победителей, 14

# Литературные чтения

Виктория СЕМЕНОВИЧ

В 27-й раз Минская международная книжная выставка-ярмарка соберет вместе писателей, издателей, переводчиков, журналистов, представителей книжной торговли и многочисленных читателей со всего мира. Масштабный форум развернется с 5 по 9 февраля на проспекте Победителей, 14.

Более 300 экспонентов представят литературные новинки. Почетный гость выставки — Российская Федерация. Ее стенд будет самым большим — 225 м<sup>2</sup>. Центральный экспонат — Соединенные Штаты Америки — займет площадку в 100 м<sup>2</sup>. Все участники готовят интересные деловые и культурные программы: круглые столы, мастер-классы, дискуссии, презентации книг и встречи с авторами, художниками, издателями. Запланированы свыше 300 мероприятий.

— Выставка шагнет за пределы павильона. Постараемся сделать ее масштабной для всего города и даже страны, — сказал заместитель министра информации Беларуси Игорь Бузовский. — Слоган форума: «Беларусь — открытая книга». Это символично, наш народ открывает сердца, и мы вместе пишем современную историю. Всё будет отражено в

оформлении стендов и сценариях.

Главные темы — Год малой родины, 75-летие Великой Победы и 90-летний юбилей классика белорусской литературы Владимира Короткевича.

На импровизированных страницах стенда Беларуси организуют экспозиции Национальная и Президентская библиотеки, Национальная книжная палата. Масштабная площадка будет у Союза писателей Беларуси, где свое творчество продемонстрируют литераторы из разных регионов республики.

На главной сцене пройдут тематические программы. Впервые организуют проект «Своя среда». Популярны барды исполняют песни и презентуют книги.

В авторский день под названием «Мысли вслух» посетителей ожидает встреча с известными людьми. Среди них писатель Вячеслав Бондаренко, депутат Палаты представителей Национального собрания Игорь Марзалюк, ректор БГУ Андрей Король, настоятель Всехсвятского прихода протоиерей Фёдор Повный.

В белорусский день состоится немало творческих проектов.

В частности, кулинарный Елены Микульчик, а также «Традиции современной Беларуси», «Беларусь — война и мир». Для юных читателей предусмотрен детский день «Тип-топ»: их пригласят на презентации книг, концерты, интерактивные спектакли.

Знаковым событием станет церемония награждения победителей национального конкурса «Искусство книги».

— В этом году представлены порядка 200 работ. Лучшие определили в 17 номинациях: тематических, специальных и персональных, также вручат Гран-при, — отметил начальник управления издательской и полиграфической деятельности Министерства информации Владимир Андриевич.

Состоится и VI Международный симпозиум литераторов «Писатель и время». В Минск приедут литераторы из 25 стран. Они обсудят вопросы, связанные с книгоизданием, литературной деятельностью, переводами, совместными творческими проектами. В программе — круглые столы (белорусско-казахский, писателей Беларуси и России), встречи со школьниками, студентами, литературные вечера.

Примечательно, что в дни выставки в столичных кинотеатрах планируют показы фильмов по произведениям белорусских авторов, в театрах пройдут тематические спектакли, насыщенными будут эти дни и в библиотеках.



**ИГОРЬ БУЗОВСКИЙ**, заместитель министра информации Беларуси

**ДОЕХАТЬ ДО ВЫСТАВКИ ПОСЕТИТЕЛИ СМОГУТ НА ПОЭТИЧЕСКОМ АВТОБУСЕ, В КОТОРОМ ЛИТЕРАТОРЫ ПРОДЕКЛАМИРУЮТ СТИХИ. НЕОБЫЧНЫЙ ТРАНСПОРТ БУДЕТ КУРСИРОВАТЬ С 5 ПО 9 ФЕВРАЛЯ ОТ СТАНЦИИ МЕТРО «НЕМИГА» ДО ВЫСТАВОЧНОГО КОМПЛЕКСА.**

